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n ЗНУ увійшов до числа кращих вишів України за

цьогорічним рейтингом видання “Деньги”. У ньо-

му за економічними спеціальностями ВНЗ посів

18 сходинку, за юридичними – 20, а за гуманітар-

ними – 14. Варто зазначити, що ЗНУ – єдиний уні-

верситет у Запорізькому регіоні, який потрапив до

рейтингу видання. 

n Представники юридичного факультету – доцент

Микола Мартинов, заступник голови Запорізького

осередку Ліги студентів Асоціації правників

України Владислав Какойло, голова студентської

ради факультету Ольга Попова, її заступник

Єлизавета Петренко та першокурсники Владислав

Дутов і Данило Гречковський – завітали до

військової частини № 3033 та 55 окремої артиле-

рійської бригади. Вони передали бійцям чимало

медикаментів, ліків першої необхідності та про-

дуктів, зібраних силами юридичного факультету.

Ще одним приємним сюрпризом для військових

стали 400 великодніх листівок, підписаних студен-

тами факультету журналістики.

n Директор Наукової бібліотеки Валентина

Герасимова отримала диплом лауреата XIV облас-

ного конкурсу “Господиня свого краю-2015” у

номінації “Жінка – працівник освіти і науки”. Такі

установи, як Запорізька обласна федерація робо-

тодавців, Запорізький обласний союз промислов-

ців та підприємців “Потенціал”, а також колектив

бібліотеки нашого вишу запропонували кандида-

туру Валентини Олександрівни. 

n Робота VIII науково-практичної конференції

“Молода наука-2015”, участь у якій візьмуть кіль-

ка сот юних дослідників, триває на всіх факульте-

тах ЗНУ. Крім учасників від нашого вишу на захо-

ді працюватимуть представники й інших навчаль-

них закладів, а також учні Молодого університету.

Тези їхніх доповідей увійдуть до Збірника матеріа-

лів конференції.

n У Торговому коледжі ЗНУ організували науково-

практичну конференцію, присвячену приготуван-

ню нових страв із риби та морепродуктів. Сту-

денти спеціальності “Виробництво харчової про-

дукції” під керівництвом їхнього викладача Ольги

Муранець представили на розсуд експертів шість

нових рибних страв. За словами директора

Торгового коледжу Олександра Олійника, викла-

дання провідних технологій приготування їжі є

однією з “родзинок” навчального закладу.

n У Чемпіонаті України зі спортивних туристських

походів серед учнівської та студентської молоді

(м. Київ) представники ЗНУ посіли одразу три при-

зових місця: за пішохідний туристський похід 4

рівня складності до гірського масиву Хібіни

(Мурманська область, Росія) (1 місце), за пішохід-

ний похід 1 категорії складності уздовж Самар-

ського бору (м. Дніпропетровськ) (2 місце) і за

водний туризм 1 категорії складності (3 місце).

Крім того, вони вперше посіли 1 загальнокоманд-

не місце в змаганнях.

n Під час Чемпіонату України з міні-футболу серед

студентських команд вишів III-IV рівнів акредитації

відбувся матч між збірними “Надія ЗНУ” та “Фі-

нансист-ДДФА” (Дніпропетровська фінансова ака-

демія). За результатами гри перемогу здобули

спортсмени “Надії-ЗНУ” з рахунком 6:2. Тож тепер

команда Запорізького національного університету

увійшла до чвертьфіналу Чемпіонату України.

n На базі ЗНУ відбулися змагання на одиночну

першість Запоріжжя з бадмінтону серед чоловіків

та жінок. Переможцями змагання стали тренер

секції бадмінтону, бібліотекар Наукової бібліотеки

ЗНУ Анна Василенко-Король (золото) та викладач

ЕПК Олександр Микитів (срібло). Загалом участь у

першості міста з бадмінтону взяли 32 спортсмени-

чоловіки та близько 10 жінок із Запоріжжя і

Дніпропетровська. 

НОВИНИБезкоштовні тренінги із зовнішнього незалежного 
оцінювання – суспільно важлива ініціатива освітян ЗНУ

n Магістрант

е ко н о м і ч н о го

факультету Олек-

сандр Коробов

виборов диплом

І ступеня в галу-

зі: “Управління

проектами” (но-

мінація “Розробка концепції про-

ектів”) (керівник – професор Алла

Череп). До конкурсу хлопець підго-

тував наукову розвідку “Проект

створення моделі мінімізації ва-

лютних ризиків суб'єктів господа-

рювання”. 

n Студентка

економічного

факультету Да-

р’я Пєнзєва от-

римала Диплом

ІІ ступеня в га-

лузі “Банківська

справа” за нау-

кову роботу:

“Забезпечення та управління еко-

номічною безпекою банківських

установ України” (науковий керів-

ник – Алла Череп). Дівчина внесла

пропозиції щодо урегулювання та

удосконалення вітчизняної бан-

ківської системи в організаційно-

правовому просторі.

n Студентка

економічного

ф а к у л ь т е т у

О ле кс ан др а

Сінєкаєва от-

римала Дип-

лом ІІІ ступеня

в галузі: “Бух-

галтерський облік, аналіз та аудит”.

У науковій роботі: “Аналіз фінансо-

вого забезпечення інноваційної

діяльності підприємств машинобу-

дування” (науковий керівник –

професор Надія Шмиголь) Олек-

сандра розробила модель еконо-

мічного аналізу фінансового за-

безпечення інноваційної діяльності

підприємства машинобудування. 

n Студента 5 курсу факультету

менеджменту Антона Мандрикіна

відзначили дипломом ІІІ ступеня в

галузі: “Економіка природокористу-

вання й охорони навколишнього

середовища” (науковий керівник –

доцент Лідія Горошкова). Хлопець

дослідив “Ресурсну складову стало-

го розвитку національного госпо-

дарства на мезорівні”. Антон вира-

хував баланс

використання

корисних копа-

лин, дотриман-

ня якого доз-

волило б не

знижувати тем-

пи виробницт-

ва в металур-

гійній галузі й водночас не допуска-

ти виснаження природних багатств

нашої країни.

n Магістрант біологічного факульте-

ту Руслан Амінов посів ІІІ місце із

біологічних наук. У науковій розвід-

ці “Вплив біологічно активних речо-

вин сольового екстракту медичної

п’явки на фагоцитарну активність

нейтрофілів і цитоморфометричні

зміни лімфоцитів крові людини у

культурі” (керівник – професор

О л е к с а н д р

Фролов) сту-

дент дослідив

герудотера -

певтичні ме-

тоди, які є до-

сить актуаль-

ними в сучас-

ній медицині.

Хлопець представив аналіз пози-

тивного впливу речовин та окре-

слив його переваги. До речі, після

закінчення магістратури він планує

вступити в аспірантуру, аби про-

довжити наукові дослідження.

Наші студенти стали переможцями ІІ етапу Всеукранського конкурсу наукових робіт!

У Запорізькому національному університеті

провели серію безкоштовних пробних тесту-

вань, які мали на меті психологічно, змістовно

та процедурно підготувати майбутніх абітурієнтів

до проходження ЗНО. За даними відділу доуні-

верситетської підготовки, профорієнтації та пра-

цевлаштування, усього з 15 березня по 5 квітня

в ЗНУ пройшли тренінги 3 620 абітурієнтів. Крім

того, трохи більше 500 осіб завітало до ЗНУ, щоб

пройти тестування від Дніпропетровського ре-

гіонального центру оцінювання якості знань.

Уперше безкоштовну пробну сесію ЗНО орга-

нізували в Запорізькому національному універ-

ситеті у 2008 році, коли проходження зовніш-

нього незалежного оцінювання стало обов'язко-

вою умовою вступу до вищого навчального

закладу. Щороку така суспільно важлива ініціа-

тива освітян ЗНУ допомагає вступникам адек-

ватно оцінити свій рівень підготовки, визначити

теми, над якими необхідно ретельніше попра-

цювати, а також відчути особливості процесу

проходження тестування. За роки проведення

пробних сесій у нашому університеті ця практи-

ка набула такої популярності, що тепер випробу-

вати свої сили до вишу приїздять майбутні абіту-

рієнти і з інших областей. 

Важливість обраного формату взаємодії та

комунікації з абітурієнтами підкреслила і на-

чальник відділу доуніверситетської підготовки,

профорієнтації та працевлаштування Юлія

Паскевська: “Ректорат Запорізького національ-

ного університет системно опікується підготов-

кою абітурієнтів до ЗНО-2015. Звичайно, без-

коштовні пробні тренінги – це основна ланка

цієї роботи, але представники ВНЗ, усіх його

факультетів проводять безліч інших тематичних

зустрічей, семінарів, консультацій, щоб донести

найважливішу інформацію щодо особливостей

вступу-2015. Також на сайті ЗНУ в форматі

онлайн працює Віртуальний консультативний

центр для вступників”. 

Варто відзначити, що тестування передбачали

не тільки організаційні аспекти підготовки до

ЗНО, але й методичну та психологічну підтримку

абітурієнтів. Адже в університетських аудиторіях

перед початком роботи всі учасники отримали

фахові консультації представників висококвалі-

фікованого професорсько-викладацького складу

нашого вишу. Крім того, під час ЗНО постійно

чергували психологи. Викладач кафедри прак-

тичної психології факультету соціальної педагогі-

ки та психології Ольга Іщук відзначила, що вони

намагалися психологічно налаштувати абітурі-

єнтів і навіть емоційно їх підготувати до тесту-

вання: давали поради, як сконцентрувати увагу,

тренувати пам'ять тощо. 

На учасників тестувань чекали настанови та

поради фахівців і, звичайно, насичена робота з

тестами, розробленими науково-педагогічними

представниками ЗНУ у відповідності до вимог

Українського центру оцінювання якості освіти.

До речі, наприкінці випробування кожен охочий

зміг забрати із собою приклади зошитів минуло-

річного ЗНО: їх надав нашому університету Дніп-

ропетровський регіональний центр оцінювання

якості освіти, щоб молодь могла орієнтуватися

на завдання тестів під час підготовки до вступу.

Так, одинадцятикласниця гімназії № 47 Уляна

Пильненька відзначила, що питання їй здалися

хоч і складними, але й цікавими. Дівчина зізна-

ється, що зрозуміла для себе, які теми ще варто

було б опрацювати повторно. Завітали на тесту-

вання й молодші абітурієнти. Скажімо, Юлія

Благодарова – студентка Економіко-правничого

коледжу ЗНУ – розповіла, що прийшла на пробні

тренінги, щоб вже зараз почати підготовку до

вступних випробувань, котрі через рік треба

буде складати на основній сесії зовнішнього

незалежного оцінювання.

Усі роботи перевіряла комісія у складі викла-

дачів ЗНУ. Результати тренінгів оприлюднили на

сайті університету під шифром кожного учасни-

ка. Такий комплексний підхід і впроваджені

нововведення економили час, відведений для

на проходження тестів. Поради щодо оптимізації

роботи пунктів тестувань і проведення тренінгів

після остаточного їхнього опрацювання фахівці

ЗНУ передали до Дніпропетровського регіональ-

ного центру оцінювання якості освіти. Тож дні-

пропетровські колеги обіцяли їх розглянути, аби

потім впроваджувати для вдосконалення проце-

дури оцінювання. 

Викладачі нашого вишу також виступали

інспекторами, які стежили за дотриманням пра-

вил і під час написання тестових робіт від регіо-

нального центру оцінювання якості освіти у

Запорізькому національному університеті протя-

гом березня. Високий рівень їхньої роботи та

достатній досвід для проведення тестувань від-

значила й завідувач обласного науково-мето-

дичного відділення Центру моніторингових

досліджень якості освіти Світлана Павлова,

котра уважно стежила за дотримуванням усіх

вимог пробного ЗНО як представник Дніпропет-

ровського регіонального центру оцінювання

якості освіти.

Таким чином, завітавши на пробні тренінги,

як від ЗНУ, так і від Дніпропетровського регіо-

нального центру якості освіти, абітурієнти отри-

мали унікальну нагоду перевірити рівень свої

знань та визначити, над чим їм ще варто попра-

цювати до основної сесії тестувань.

ВІТАЄМО!
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Керівник Інформаційного центру daad (Німецька академіч-

на служба обмінів) у Києві Флоріан Кюхлер завітав до ЗНУ,

щоб обговорити з адміністрацією вишу перспективи двосто-

роннього обміну науковцями в межах дії програми daad. Він

зустрівся із проректором з наукової роботи Геннадієм

Васильчуком, начальником відділу міжнародних зв'язків та

роботи з іноземними студентами Вікторією Вертегел і дирек-

тором центру інтенсивного вивчення іноземних мов Наталією

Костенко. Крім того, керівник інформаційної служби став по-

чесним гостем засідання круглого столу на тему: “Система

вищої освіти у ФРН та можливості навчання у ФРН українських

студентів”, яке відбулося на юридичному факультеті. Також пан

Флоріан зустрівся із представниками факультету іноземної

філології, менеджменту та історичного. 

Як наголосив Флоріан Кюхлер, презентована ним програма

важлива для підтримки коротких наукових стажувань, обміну

досвідом і встановлення зв'язків із колегами. Він проінформу-

вав учасників зустрічі

про можливості навчан-

ня у ФРН саме для сту-

дентів юридичного про-

філю та інших галузевих

програм. Учасники до-

мовились про подальше

співробітництво ЗНУ та

фонду daad, зокрема

про внутрішню спеціальну форму фахової співпраці й у пер-

спективі – про відкриття в Запоріжжі консультаційного центру

служби обмінів (daad).

Студенти факультету журналістики мали

нагоду побувати на майстер-класі за темою

“Інтерв’ю-порт-

рет” від журналі-

ста всеукраїнсь-

кого щотижне-

вика “Суббота

плюс” Олени Гра-

нішевської.

Практичне за-

няття пройшло

як доповнення

до дисципліни

“Теорія масової комунікації”. Ініціатором цієї

зустрічі виступила доцент кафедри соціаль-

них комунікацій Інна Абрамова. 

Пані Олена працює журналісткою більше

30 років, тож має великий досвід проведен-

ня інтерв’ю із “зірками” шоу-бізнесу. Молоді

журналісти змогли дізнатися про методики,

які зможуть забезпечити якість їхніх

інтерв’ю. Гостя зазначила, що головним чин-

ником успішного матеріалу є логічна побудо-

ва діалогу. “Людина запам’ятовує не слова,

а думки, які були в неї під час інтерв’ю, тож

правдивість опублікованого тексту може

підтвердити лише диктофонний запис”, – під-

креслила Олена Гранішевська. А ще вона

розповіла про цікавий прийом. Йдеться про

т.з. “вагітну паузу”: після відповіді інтерв’юе-

ра потрібно дивитися йому в очі та продовжу-

вати чекати більш розгорнутого повідомлен-

ня. У багатьох випадках це спрацьовує.

Студенти цікавилися, що робити, коли в

прямому ефірі спікер некоректно поводить-

ся із журналістом; чи мають на меті змінити

дизайн “Суботи плюс” тощо. Також молодь

порушувала питання журналістської етики. 

Кристина Марченко, Альона Троян

Викладачі та студенти факультету іноземної філології активно

долучаються до участі в академічних проектах. Вони нама-

гаються скористатися всіма можливостями, які відкриваються

перед ними завдяки міжнародній діяльності вишу: здобути

нові знання, дізнатися про закордонні системи викладання,

знайти нових друзів і ділових партнерів.

Так, у результаті участі в Міжнародній програмі академічно-

го обміну “Мевляна” викладачі факультету іноземної філології

ЗНУ – доценти Катерина Василина та Світлана Запольських –

побували з робочим візитом в Університеті Чукурова (м. Ада-

на, Туреччина). Там вони змогли ознайомитися із особливостя-

ми підготовки вчителів у цій країні. А також провели низку лек-

цій і практич-

них занять для

студентів та

аспірантів що-

до різних ас-

пектів викла-

дання школя-

рам англійської

мови. Зустрічі

пройшли у дру-

жній та невиму-

шеній атмосфері, у результаті чого партнери досягли домовле-

ностей про подальшу співпрацю в академічній та науковій

освтініх галузях. 

Крім того, нещодавно студентка 5 курсу Ольга Зибцева

повернулася з Чехії, де перебувала за стипендіальною програ-

мою “HuMeRIa” від “erasmus Mundus”. За результатами кон-

курсу дівчина отримала можливість протягом семестру

навчатися в Університеті ім. Масарика (м. Брно, Чеська

Республіка). За її словами, головною відмінністю в системі

освіти Чехії є можливість вибору навчальних дисциплін на

власний розсуд. Студенти протягом двох тижнів проходять

тестування з обраного предмета, а потім відбувається остаточ-

не складання розкладу занять кожного з них. Під час курсу

“Video conferencing” студенти вчилися вести ділові та культурні

переговори із застосуванням засобів дистанційного зв’язку.

Колегами групи, у якій навча-

лася Ольга, під час конференції

виступали студенти Уельського

університету aberystwyth. Дів-

чина повернулася до ЗНУ, ус-

пішно склавши всі іспити за

кордоном, а також зимову сесію в нашому університеті, прой-

шла практику. Надалі вона планує ще раз повернутися до

університету ім. Масарика, але вже як студентка магістратури.

Міжнародні академічні
проекти освітян на часі

На гендерному форумі-2015
задекларували рівність прав чоловіків і жінок

Наукові стажування від
німецької служби обмінів

На факультеті соціальної педагогіки та психології відбувся традицій-

ний щорічний ґендерний форум на тему: “Досягнення та виклики

ґендерної рівності”. У ньому взяли участь науковці, фахівці освітніх

закладів, студенти, аспіранти, громадські діячі, представники органів

державної влади та державних установ.

Модератор заходу – керівник Центру гендерної освіти ЗНУ, радник

голови Запорізької облдержадміністрації з гендерних питань, доцент

кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності Тетяна

Голованова – привітала учасників форуму та зазначила, що протягом

п’ятнадцяти років успішної роботи вдалося подолати низку проблем

ґендерної нерівності та налагодити тісну співпрацю між державними

установами, громадськими організаціями та центрами ґендерної

освіти для забезпечення рівних прав чоловіків і жінок, запобігання

насильству в усіх галузях життєдіяльності та подолання будь-яких

форм дискримінації. Тетяна Петрівна згадала, що співробітники

Центру взяли участь у низці науково-практичних семінарів і конфе-

ренцій із ґендерного аудиту вищих навчальних закладів, ґендерної

освіти в сучасному університеті, а також ґендерної політики в кон-

тексті Європейської інтеграції та міжнародних зобов’язань України. 

Окрім того, цього року провели ґендерний аудит серед студентів і

співробітників нашого університету: його результати редставили на

семінарі “Ґендерний аудит ВНЗ як інструмент реалізації політики рів-

них прав та можливо-

стей жінок і чоловіків в

освітній галузі”, що

проходив на базі За-

порізького національ-

ного університету. 

Після підбиття під-

сумків заходу виснов-

ки присутніх на ньому експертів передали до Запорізької обласної

адміністрації для подальшого розгляду, прийняття відповідних реко-

мендацій і включення в обласні соціальні програми.

Олена Ярошенко

МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ

Як підготувати інтерв’ю-портрет: поради від фахівця

У ЗНУ талановиті юні вчені
дослідили слов’янські мови та літератури

На базі ЗНУ відбулася підсумкова науково-практична конференція

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт за галуззю:

“Слов’янські мови та літератури (у тому числі російська мова та літе-

ратура)”. Науково-педагогічні працівники філологічного факультету із

24 конкурсних робіт відібрали 12 найкращих. На конференцію заві-

тали юні дослідники із Києва, Харкова, Одеси, Львова, Бердянська,

Запоріжжя та інших міст України.

Під час урочистого відкриття заходу проректор з наукової роботи

Геннадій Васильчук, вітаючи його учасників, наголосив, що всі вони

вже можуть вважати себе переможцями, бо пройшли нелегкий шлях,

вийшовши до ІІ туру конкурсу. 

Голова галузевої комісії, декан філологічного факультету Тамара

Хом’як у своєму виступі зазначила, що ІІ тур Всеукраїнського конкур-

су наукових студентських робіт за цією галуззю вперше проходить на

базі ЗНУ: до цього його проводили в Донецькому національному уні-

верситеті. Тамара Володимирівна запевнила присутніх, що представ-

ники ЗНУ зробили все від них залежне, аби у студентів з інших міст

залишилися найкращі враження від перебування в Запоріжжі.

Скажімо, на молодих учених чекала екскурсія студмістечком ЗНУ та

візит до Музею козацтва на о. Хортиці.

Після завершення урочистостей розпочалася робота за секційни-

ми напрямками: “Слов’янські мови (у тому числі російська)” і “Сло-

в’янські літератури (у тому числі російська)”. До кола наукових інтере-

сів юних дослідників увійшли такі теми, як словацька феміністична

література в епоху модернізму, когнітивна структура концепту “час” у

сучасній російській мові, дослідження походження лексем тематич-

них груп у російських говорах Одеської області, фоностилістичні особ-

ливості російського модернізму, жанрові та стильові особливості тво-

рів сучасних слов’янських авторів тощо. 

Серед переможців конкурси були й студенти

філологічного факультету. Зокрема, диплом ІІ сту-

пеня отримала магістрант Аліна Полякова.

Дівчина досліджувала дитячу фантастичну літера-

туру, а саме – роман Дмитра Ємця “Таня Гроттер

і магічний контрабас“. Причому цей розгляд

вона представила в контексті “поттеріани”, адже

зважала також на всю серію книг автора, так

подібну із задумом Джоан Роулінг. 

А ось дипломом ІІІ ступеня відзначили роботу четвертокурсниці

Ганни Островерхої. Її наукова розвідка стосувалася дослідження назв

фендомів у сучасній російській мові. Ганна

пояснила, що спершу цей термін означав “групу

людей, що захоплюються науковою фантастикою,

але поступово значення його стало більш роз-

пливчастим”. Хоча іноді всю вторинну фанатську

творчість також відносять до фендомів, пов'яза-

них з аніме,“Гаррі Поттером” тощо.

Таміла Тарасенко

До Міжнародного дня дитячої книги з іні-

ціативи доцента кафедри української літера-

тури Олесі Слижук та за участю третьокурсни-

ків філологічного факультету організували ак-

цію “Прочитай дитині книгу”. Вона відбулася

в кількох запорізьких школах: у гімназії № 2

ім. Лесі Українки, гімназіях №№ 11 та 8,

загальноосвітніх школах №№ 20 та 23, у Ле-

жинському НВК. Учні 7-8 класів із цікавістю

слухали казки Ганса Андерсена і твори су-

часних дитячих письменників Марини Пав-

ленко, Івана Андрусяка, Лесі Ворониної.

Студентки Катерина Балацька, Катерина

Логвиненко, Анна Нестеренко, Вероніка

Савченко, Карина Шум провели цікаві кон-

курси й вікторини на знання героїв дитячих

книг та творчості письменників. Під час зу-

стрічей зі школярами презентували й проф-

орієнтаційні “п’ятихвилинки”: третьокурсни-

ки розповіли про професію філолога та її

переваги, а також про навчання на філоло-

гічному факультеті ЗНУ. Студентки пообіцяли

учням прийти до них вже як вчителі – у ве-

ресні на педагогічну практику. Акція “Про-

читай дитині книгу” викликала зацікавлення

й із боку адміністрації шкіл та шкільних біб-

ліотекарів, які охоче відгукнулись на ініціати-

ву філологічного факультету й сприяли прове-

денню святкових уроків.

Майбутні філологи запросили дітей до світу книги



Громадська організація “Всеукраїнська федерація

«Спас»” на базі факультетів фізичного виховання та юридич-

ного вже кілька років упроваджує наукові й освітні проекти.

У ЗНУ відбуваються спортивні, наукові та патріотичні захо-

ди, триває відповідна дослідницька і виховна робота. Тому

на сьогодні виникла необхідність створити координаційний

центр у нашому університеті задля вдосконалення результа-

тів спільних напрацювань, сприяння взаємодії окремих

напрямків діяльності, а також з метою розвитку міждисцип-

лінарної спрямованості в науково-пошуковій роботі й із

комплексним підходом до вивчення козацького бойового

мистецтва та реалізації відповідних потреб у галузі освіти.

Такою структурою, на думку організаторів, і має стати

Академія “Спас”.

Як зауважив президент “Спасу”,

старший викладач кафедри теорії та

методики фізичного виховання і

спорту Олександр Притула, цей під-

розділ функціонуватиме на громадсь-

ких засадах, але його діяльність мати-

ме цілком академічну спрямованість.

До переліку об’єктів нематеріальної

культурної спадщини України Міністе-

рство культури включило козацькі звичаї, традиції тощо.

Кілька років тому міжнародна організація ЮНЕСКО також

доповнила список об’єктів всесвітньої нематеріальної куль-

турної спадщини національними звичаями та бойовими

мистецтвами окремих народів. Саме тому є вкрай актуаль-

ним вивчення і наукове обґрунтування, а також впрова-

дження в систему вітчизняної освіти національних звичаїв

українського народу.

На думку Олександра Притули, проект є унікальним,

оскільки у світі таких закладів нараховуються одиниці, най-

відоміші з них знаходяться у Південній Кореї та США.

Головним об’єктом дослідження Академії стане козацький

бойовий звичай українського народу. Причому навчально-

виховна спрямованість новоствореного закладу передбача-

тиме комплексний підхід до науково-освітянської та патріо-

тично-виховної роботи: на матеріалі науково-пошукових

розвідок із вивчення українських воїнських звичаїв та обря-

дів, а кінцевим результатом має стати виховання козака-

воїна, патріота, фізично й духовно розвиненої людини. 

За результатами співпраці ЗНУ та “Спасу” на сьогодні вже

діє 12 спільних проектів. Зокрема, започаткований на

факультеті фізичного виховання напрям підготовки з укра-

їнського рукопашу “Спас”: його випускники отримують ква-

ліфікацію тренера-викладача. Вони працюють інструктора-

ми в школах, спортивних клубах, дитячих центрах.

Особливим попитом сьогодні такі фахівці користуються в

сільській місцевості, де дуже актуальною є зайнятість у гурт-

ках молоді, дітей та юнацтва. П’ятий рік поспіль за участю

юридичного факультету проходить науково-практична кон-

ференція зі звичаєвого права, яка вже стала традиційною

та доволі популярною Запоріжжі. Також на базі цього

факультету діє Школа звичаєвого права, викладачі та сту-

денти проводять дослідження правових основ козацького

звичаю, казок про характерників як світоглядного джерела

козацького звичаю тощо. А викладачі історичного факульте-

ту ведуть наукові дослідження в розділі вивчення походжен-

ня козацьких традицій та звичаїв. 

Саме тому до складання навчальних програм для функціо-

нування Академії її організатори також планують залучити

фахівців факультетів-партнерів, із якими співпрацюють уже

не один рік, зокрема, декана юридичного факультету Тетяну

Коломоєць, декана факультету фізичного виховання Миколу

Малікова, завідувача кафедри теорії та методики фізичного

виховання і спорту Анатолія Коноха та інших. 

Відповідно до своєї концепції Академія, завдяки діяльно-

сті цього громадського навчально-виховного закладу, буде

здійснювати наукове дослідження національного бойового

мистецтва “Спас”, реалізуватиме проекти з вивчення бойо-

вої спадщини українського народу,

вестиме моніторинг стану науко-

вих досліджень та наукових розро-

бок у галузі бойових мистецтв у

світі тощо.

Декан факультету фізичного

виховання Микола Маліков із при-

воду функціонування Академії

“Спас” на базі факультету заува-

жив: “Протягом кількох останніх років, відколи наш ВНЗ

почав співпрацю із ВГО «ВФ “Спас”», на факультеті дисцип-

ліна спеціалізації була впроваджена в навчальні плани, зро-

стає матеріально-технічна база для підготовки фахівців за

цим напрямом, працюють також спортивні секції для дітей і

молоді тощо. Всі ці моменти сприяють патріотичному вихо-

ванню та загартуванню молодого покоління. ЗНУ – поки що

єдиний виш як у Запоріжжі, так і в Україні, на базі якого є

спеціалізація «Український рукопаш “Спас”». Тож така взає-

модія сприяє підвищенню іміджу й самого Запорізького

національного університету”. 

Олена Хлистун
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Академія “Спас” впроваджуватиме в систему
освіти національні звичаї українського народу

ДДеерр   жжаавв   нниийй   ввии  щщиийй  ннаавв   ччаалльь   нниийй  ззаакк  ллаадд
““ЗЗаа   ппоорр іі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іі вв еерр  ссии  ттее тт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n асистент кафедри політології – 1,0 ставки;
n викладач кафедри олімпійського та професійного спорту – 1,0 ставки;
n викладач кафедри теорії та методики фізичного виховання і спорту – 1,0
ставки;
n викладач кафедри математичного моделювання – 2,0 ставки;
n старший викладач кафедри інформаційних технологій – 1,0 ставки;
n старший викладач кафедри спортивних ігор – 1,0 ставки;
n старший викладач кафедри соціології – 1,0 ставки;
n старший викладач кафедри олімпійського та професійного спорту – 1,0 став-
ки;
n старший викладач кафедри теорії та методики фізичного виховання і спорту
– 1,0 ставки;
n доцент кафедри соціальної філософії та управління – 1,0 ставки;
n доцент кафедри прикладної математики і механіки – 1,0 ставки;
n доцент кафедри математичного аналізу – 2,0 ставки;
n доцент кафедри математичного моделювання – 1,0 ставки;
n доцент кафедри інформаційних технологій – 2,0 ставки;
n доцент кафедри здоров’я людини та фізичної реабілітації – 3,0 ставки;
n професор кафедри теорії та методики фізичного виховання і спорту – 1,0
ставки;
n завідувач кафедри економіки, доцент Нікопольського факультету ЗНУ – 1,0
ставки;
n завідувач кафедри менеджменту, доцент Нікопольського факультету ЗНУ –
1,0 ставки;
n завідувач кафедри менеджменту організацій та логістики, професор – 1,0
ставки.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора кафедри повинен мати

вчене звання професора або науковий ступінь доктора відповідної галузі наук
і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ ІІІ – ІV рівнів
акредитації не менше восьми років. 

Кандидат на посаду завідувача кафедри, доцента кафедри повинен мати
вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу і сту-
пінь доктора наук або звання доцента, старшого наукового співробітника,
досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати повну вищу освіту за
фахом, вчене звання та науковий ступінь відповідної галузі наук і стаж науко-
во-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ ІІІ – ІV рівнів акредитації не
менше п’яти років. 

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за
фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу і ступінь кандидата
наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем
кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати повну вищу
освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу, досвід вик-
ладацької, науково-дослідницької роботи (не менше 5 опублікованих наукових
робіт, участь не менше ніж у 6 конференціях) або, за наявності наукового сту-
пеня кандидата наук, – стаж не менше трьох років.

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту за
фахом, не менше трьох років науково-педагогічного стажу, ступінь магістра за
спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри.

Кандидат на посаду асистента кафедри повинен мати повну вищу освіту
(магістр) за фахом, відповідним профілю кафедри, або не менше трьох років
науково-педагогічного стажу.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня над руку ван ня ого ло -
шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя, вул. Жуковсь ко го, 66, навчальний корпус
№ 1, за галь ний відділ (каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі,
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

Коли фізика до душі
Заради популяризації серед молоді

природничих навчальних дисциплін,

зокрема фізики, нещодавно у ЗНУ від-

булося чимало заходів.

Так, на базі фізичного факультету

пройшов міський конкурс із удоскона-

лення шкільного експерименту. За сло-

вами заступника декана фізичного

факультету Анатолія Кулинича, захід

проходить на базі ЗНУ вже близько

п’яти років. І його перші учасники вже

зараз є студентами нашого вишу. Учні

представили дитячу іграшку-віброхід,

саморобний силомір із пляшки та про-

бірки. Наприкінці захисту були від-

значені кращі роботи. Крім того,

вчителю фізики ліцею № 34 Олексію

Федчині вручили Почесну грамоту рек-

тора ЗНУ за підготовку до міського кон-

курсу з удосконалення шкільного екс-

перименту 13 його учасників, які гідно

презентували журі свої проекти.

А от в Економіко-правничому коле-

джі пройшов другий Всеукраїнський

фізичний конкурс “Левеня-2015”.

Перевірити свої знання та інтуїцію,

позмагатися з ровесниками з усіх

областей України спробували 89 сту-

дентів коледжу, які цікавляться фізи-

кою, полюбляють думати та спостеріга-

ти, змагатися та перемагати. На почат-

ку заходу координатор конкурсу, ви-

кладач фізики Економіко-правничого

коледжу Ірина Шпуганич привітала

учасників фізичних змагань, нагадала

їм про правила конкурсу й побажала

успіхів і перемог. Спостерігачами під

час проведення конкурсу були голова

циклової комісії природничих дисцип-

лін і туризму Олена Прилипко, викла-

дач математики Ольга Штейнле й ви-

кладач екології Євген Ткач. Результати

конкурсу оприлюднять через вісім тиж-

нів після його проведення.

Чаруюча декламація оповідання-

притчі “Метелик” Лесі Українки від чет-

вертокурсниці театрального відділення

факультету соціальної педагогіки та

психології Ганни Михайличенко була

гідно поцінована на Міжобласному

конкурсі професійних читців імені Лесі

Українки. Дівчина повернулася “сріб-

ною” призеркою творчих змагань.

Ганна народилася і виросла в

Запоріжжі. Дівчина згадує, що ще

років із п’яти влаштовувала вдома кон-

церти та вистави, задля участі у яких

збирала сестер і братиків. Звичайно,

була серед них головною. Всі провідні

ролі діставалися саме талановитому

юному організатору, якому вдавалося

дібрати вагому аргументацію такому

розподілу. Діти старанно малювали

афіші, а глядачами ставала вся велика

гамірна родина, в якій завжди лунали

сміх і жарти, веселі розмови. До речі,

Ганна – перша та єдина її представни-

ця, котра вирішила пов’язати свою

долю з арт-напрямом, обравши для

цього акторський фах. 

Із першого класу Ганна Михайличен-

ко навчалася в дитячій школі мистецтв

на театральному відділенні. Там же й

дебютувала на маленькій сцені ди-

тячого театру “Стігма”. Першим вчите-

лем дівчини була Наталія Миколаївна

Товстик, яка й відкрила Ганні глибокий

театральний світ. 

“Саме тоді, – згадує Ганна. – я відчу-

ла той незнаний поклик, до якого

тяглася душа, тому вже свідомо після

школи вирішила вступати до Запорізь-

кого національного університету на

спеціальність «Актор драматичного

театру та кіно»”.

Зараз Ганна закінчує навчання на

четвертому курсі. Вона зізнається, що

студентські роки були хоч і нелегкими,

пробні ролі потребували нових вмінь,

але жодного разу дівчина не пошкоду-

вала про вибір свого фаху. Він потре-

бує величезної роботи над собою – як

фізичної, так і психологічної. Це –

постійний пошук самої себе, пізнання

нових відчуттів, світобачення.

“Я безмежно рада, що живу цим

театральним світом. Адже коли ти

виходиш на сцену й опиняєшся перед

глядачем, у тебе є можливість поділити-

ся своїми думками, поглядами і, мож-

ливо, відчути зворотній відгук своїм

емоціям, які покликані зробити світ

трохи кращим і добрішим!” – розпові-

дає юна артистка.

Після закінчення Запорізького на-

ціонального університету Ганна планує

взяти участь у кількох творчих про-

ектах, але вона поки що тримає деталі

цих ідей їх у секреті. Єдине, в чому

впевнена, – що працюватиме саме в

театрі, адже такої живої справжньої

енергетики годі шукати деінде… 

Марія Канцелярист

Ганна Михайличенко: “Я безмежно рада, 
що живу театральним світом”
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Благодійний ярмарок “Свято добра” зі збору

коштів для солдатів, які перебувають на лікуванні

в запорізькому військовому шпиталі, пройшов у

ЗНУ за ініціативи факультету іноземної філології. 

Під час великої перерви на майданчику перед

другим навчальним корпусом продавали випічку,

солодощі, а також вироби ручної роботи. 

Декан факультету іноземної філології Галина

Морошкіна придбала тістечка, якими пригостила

своїх студентів. Завідувач кафедри українознав-

ства Ольга Стадніченко надала перевагу укра-

їнській символіці, вирізьбленій із дерева. А от

почесний гість Запорізького національного уні-

верситету з Франції Жан Люк Ісслє, який викла-

дає на факультеті іноземної філології, зацікавився

жовто-блакитним печивом.

Організатор заходу, студентка факультету іно-

земної філології Юлія Порада розповіла про те,

що ярмарок тривав до кінця тижня. Після підбит-

тя підсумків виявилося, що учасники благодійної

акції зібрали 2,5 тис грн. На них студенти придба-

ли речі, потрібні бійцям у військовому шпиталі. 

Олександра Усенко

Урочиста святкова програма з нагоди Дня

факультету розпочалася із виступу першого про-

ректора Олександра Бондаря. Він привітав ви-

кладачів і студентів зі святом, а також побажав

факультету подальшого процвітання та успіхів на

професійній ниві. 

Також звернулася до всіх присутніх декан

Людмила Омельянчик, яка розповіла про станов-

лення та розвиток біологічного факультету й подя-

кувала викладачам за їхню самовіддану працю і

підготовку висококваліфікованих кадрів. 

За підсумками тижня науки декан вручила дип-

ломи та подяки учасникам конкурсів “Кращий

знавець біології, хімії та екології”. Також відзначи-

ли під час свята учнів Навчально-виховного ком-

плексу “Запорізька Січ” військового профілю за

активну участь у роботі наукового товариства об-

дарованих учнів “Молодий університет” при ЗНУ.

Для гостей свята підготували й концертну програ-

му. До речі, під час свята на факультеті організу-

вали й конкурс фоторобіт та квест. 

Олена Переверзєва

Біологічному факультету - 28!

Під час півторамісяч-

ного туру-презентації

нової книги “Життя

Марії” ЗНУ відвідав відо-

мий письменник, пере-

кладач та есеїст Сергій

Жадан. 

Декан філологічного

факультету Тамара Хо-

м’як зазначила, що відо-

мий письменник не

вперше перебуває у стінах університету, де за-

вжди раділи зустрічам із ним. ”Так приємно по-

вертатися туди, де ти вже був і тебе гостинно

зустріли, де на тебе чекають. Тому я із задоволен-

ням завітав до Запоріжжя та ЗНУ зокрема”, – від-

гукнувся на це твердження Сергій Вікторович.

Презентована ним книга “Життя Марії” – нова

поетична збірка, до якої увійшли 80 творів. Це –

своєрідний ліричний й документальний щоден-

ник, у якому зображені події 2012-2014 років. У

книзі містяться й переклади Чеслава Мілоша. У

багатьох його творах знаходить відображення

образ Біблійської Марії: і Матері Божої, і розкая-

ної грішниці Марії Магдалини. 

Таміла Тарасенко

Сергій Жадан: “Так приємно 
повертатися туди, де на тебе чекають”

Свято добра для українських бійців
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XІІІ конкурс краси, грації та чарівності “Міс

ЗНУ-2015” пройшов під гаслом “Історія українсь-

кої дівчини”. На тлі подій, які зараз переживає

Україна, усі моменти заходу були насичені воєн-

но-патріотичною тематикою: одяг, постановки та

атрибути заходу. На початку конкурсу присутні

вшанували хвилиною мовчання пам’ять полеглих

борців за свободу Батьківщини. У залі також пра-

цювали волонтери, котрі збирали кошти для допо-

моги бійцям, які беруть участь в антитерорестич-

ній операції, та

пораненим воїнам. 

Гостей та учасни-

ків заходу привітав

ректор Микола

Фролов. Він зазна-

чив, що цей тради-

ційний для ЗНУ кон-

курс – справжнє

свято молодості та

оптимізму. 

Відкрила його ві-

деопрезентація учасниць шоу, у якій вони розпо-

віли, якою бачать сучасну українську дівчину. Зал

також вразила хореографічна композиція “Івана

Купала” зі свічками, дефіле в українському

народному вбранні й у жовто-блакитних купаль-

никах. 

Звичайно, найзворушливішим моментом свя-

та стало оголошення його підсумків: титул “Міс

ЗНУ-2015” отримала студентка біологічного

факультету – Катерина Дьоміна. Відповідно, 1

віце-Міс ЗНУ стала Ірина Хапалова (факультет

журналістики), 2 – Ганна Швидка (юридичний

факультет), 3 – Олена Швидка (ФІФ) і 4 – Карина

Сіренко (факультет журналістики). 

Дипломи та конкурсні стрічки вручили як пере-

можницям, так і лауреатам у номінаціях. Дівчата

отримали цінні подарунки від організаторів та

спонсорів. А переможниці конкурсу подарували

путівку до Європи.

Олена Хлистун

У Студентському будинку

культури ЗНУ викладачі кафед-

ри акторської майстерності

факультету СПП і студенти теат-

рального відділення з нагоди

Міжнародного дня театру про-

демонстрували глядачам яск-

раву святкову концертну про-

граму, режисером-постановни-

ком якої виступила керівник

Навчального студентського те-

атру Крістіна Бондарева.

Привітати колег зі святом за-

вітав арт-директор Нового теат-

ру Запоріжжя Влад Лебедєв.

Гість передав теплі вітання

деканові факультету Ользі По-

номаренко та завідувачеві ка-

федри акторської майстерності

Галині Локаревій, відзначивши,

що майже половина театраль-

ної трупи його закладу є вихо-

ванцями ЗНУ спеціальності “Те-

атральне мистецтво”. 

Згодом студенти першого

курсу представили мистецтво

сходу, європейський театр.

Євген Пономарьов, Іван Ос-

трівний і викладач Микола

Квєтков виконали уривок із

мюзиклу “Собор паризької

Богоматері”. Влучною стала

пародія від третьокурсника з

класичним басом Дмитра

Бабчука на пісню Ірини Білик.

Справжнім сюрпризом був

номер із ляльками від п’яти-

курсників факультету СПП.

Студенти п’ятого курсу предста-

вили загалу уривок із росій-

ської казки “Морозко”, але… в

японському стилі! Четверто-

курсники в хореографічний

етюд включили мотиви різних

народностей: індійські, шот-

ландські, італійські, єврейські,

циганські і, звичайно, українсь-

кі під сучасне “А калина не

верба, я – дівчина молода” від

студентки Ганни Михайличен-

ко. А сцену з хореографічного

спектаклю “Замарашка” сту-

денти обіграли фінальною

крапкою, резюмуючи: “Глядачу!

Ми любимо тебе! Без тебе –

немає і нас”.

Наостанок глядачі дружно

привітали артистів із святом

гучними оваціями, котрі не

вщухали кілька хвилин.

Марія Канцелярист

Театр - геніальне творіння людської думки

Історія української дівчини 
очима “Міс ЗНУ-2015”

Писанкові студії “Писанкове

сяйво” давно вже стали гарною

традицією: уже шостий рік по-

спіль усі охочі збираються у

Світлиці філологічного факульте-

ту, аби у передвеликодній тиж-

день взяти в них участь під

керівництвом майстра народ-

ного мистецтва Олени Шульги.

Ініціаторами проведення захо-

ду стали співробітники кафедри

українознавства, зокрема її за-

відувач Ольга Стадніченко.

За спостереженнями Олени

Олексіївни, щодня на такі студії

приходить 20-30 осіб. А зва-

жаючи на те, що в минулі рази

такі майстер-класи тривали й

по тижню, за роки їхнього існу-

вання створювати писанки на-

вчилися близько 500 охочих.

Крім того, цей рік – особливий

для писанкових студій: під час їх

проведення відбувся збір кош-

тів на допомогу воїнів 55 запо-

різької артилерійської бригади.

Усі учасники заходу приєднали-

ся до благодійної акції, нама-

гаючись допомогти солдатам. 

Олена Шульга розкрила сим-

волічне значення орнаментів і

кольорів, які використовуються

під час розпису. Учасники захо-

ду під її керівництвом власно-

руч розмалювали писанки.

Таміла Тарасенко

Сяйво писанкового розпису

Більше фото з кожної події завжди можна переглянути в альбомах 
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